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01 A posicao de uma particula que se move em movimento retilineo ao longo de um eixo x é
dada pela equacao horéria x(t) = t8 - 6t2 + 11t + 2, onde todas as grandezas estdo no Sistema
Internacional de Unidades. A velocidade média da particula entre o instante t = 0 e o instante em
gue sua aceleragéo se anula é:

(A) 3m/s
(B) -5mis
(©) 11mis

(D) 3v3mis

02 Uma particula é atirada do solo, a partir da origem de um sistema de coordenadas, com
velocidade de langamento dada por vy = T7i +_?j, onde i e j sdo os versores das direcfes x e y. A

aceleracdo da gravidade local é g =—10j, todas as grandezas sdo dadas no Sistema
Internacional de Unidades e a resisténcia do ar pode ser desprezada.

Sobre essa situacao, assinale a afirmativa verdadeira:

(A) A velocidade da particula se anula quando ela atinge a altura maxima.

(B) A uma distancia horizontal de 5 m do ponto de partida, a particula esta em movimento
descendente.

(C) Enquanto sobe, a particula vai percorrendo horizontalmente a mesma distancia que percorre
verticalmente.

(D) A aceleracdo da particula € maxima logo apds o lancamento, e minima quando atinge o
ponto de altura maxima.

03 A hélice da figura ao lado possui trés pas idénticas igualmente
espacadas e gira a uma taxa de 240 rpm. Vocé quer atirar
perpendicularmente a ela uma flecha que possui 40 cm de comprimento,
garantindo que atravesse a area varrida pela hélice, porém sem tocar em
nenhuma pa. Desprezando-se a largura das pas e da flecha, a minima
velocidade que a flecha deve ter para que vocé obtenha sucesso

(A) depende da distancia ao eixo de rotacdo que a flecha atinge a hélice.
(B) vale7,2m/s.
(C) vale 4,8 m/s.
(D) vale 1,6 m/s.

04 O canhao da figura movimenta-se com velocidade horizontal v
em relacdo ao solo quando atira para frente uma bala de massa 100
vezes menor que a dele. Se a velocidade do canh&o cai para 25% do
valor inicial, a velocidade da bala em relacéo ao solo é:

(A) 25v
(B) 76v
(C) 156v
(D) 400v



05 Dois blocos (de massas m; = 2 kg e mz = 4 kg) séo ligados por uma mola ideal cujo
comprimento quando relaxada € desprezavel. Em um primeiro experimento (experimento I), uma
forca F é aplicada ao bloco 1 conforme a figura. Em um segundo experimento (experimento II),
uma forca de mesma intensidade, mas de direcdo oposta, é agora aplicada ao bloco 2.
Desprezando-se quaisquer atritos e supondo-se que a mola fica esticada sem vibrar em ambas as
situacles, a razao L/L, entre os comprimentos da mola nos experimentos | e Il vale:

F e 1 00000000 2

A 1
(B) 1/2
€ 2
(D) 312

06 Uma carga pontual 2q esta fixa no ponto A da figura, ao lado de um par de cargas pontuais
g fixas e separadas entre si por uma distancia d. Uma pessoa, entéo, leva a carga 2q do ponto A
até o ponto B, onde a mantém fixa.

Sendo ¢; a permissividade elétrica do vacuo, o trabalho total realizado pela pessoa nesse
deslocamento:

(A) énulo.
2
(B) Valew =+ 29°
dr e, d
2 2
(C) valew =~ 24 1 =g

+
dreg d  4re, 2d

(D) depende de quao proximo as cargas q a pessoa passou.

07 Uma bolha de densidade g;, se desprende do fundo de um recipiente de altura H e sobe em
um fluido de densidade Ps == py, de modo que pode-se aproximar a forca resultante sobre a

bolha por J|9ng, sendo g a aceleracdo da gravidade e V o volume da bolha. O tempo que esta
bolha leva para atingir a superficie € aproximadamente dado por:

Pb 2H
A) =
# P/ g
P/ 2H
(B) Ph g
© |,
s

(D) Impossivel determinar sem saber a massa da bolha.



08 O grafico abaixo mostra o resultado de medidas de corrente elétrica | como funcdo da
voltagem AV aplicada a resistores cilindricos de materiais condutores diversos sob as mesmas
condicbes ambientes.

Iy ! I

0 >
0 s
AV
A respeito desses resistores nessa faixa de voltagens investigada, € correto afirmar que:

(A) os resistores sdo Ohmicos.

(B) sell elV sao feitos do mesmo material e possuem o0 mesmo comprimento, 1V deve ser mais
espesso que Il.

(C) se todos os resistores possuem geometrias idénticas, entdo o material do resistor | € o de
maior resistividade.

(D) se | e lll possuem 0 mesmo comprimento, entdo ou | é feito de um material de maior
condutividade ou é mais espesso que lll.

09 Um cilindro é solto em um plano inclinado que faz um &angulo & com a horizontal. O
coeficiente de atrito entre o cilindro e o plano vale p. Considere as seguintes afirmacoes:

I Haum & méaximo a partir do qual é impossivel que o cilindro consiga rolar sem deslizar.

Il Ha uma velocidade maxima do centro de massa do cilindro a partir da qual necessariamente
o cilindro ira comecar a deslizar.

E (S&0) verdadeira(s):

(A) lell.

(B) apenas|.
(C) apenasll.
(D) nenhuma.

10 Uma barra inomogénea de comprimento L e massa 2m esta em equilibrio na horizontal
presa por um fio que liga seu ponto médio ao teto e com um objeto de tamanho desprezivel de
massa m sobre sua extremidade a direita.

m
)
L
A que distancia o centro de massa da barra se encontra de seu ponto médio?
(A) O.
(B) L/4.
(C) L2

(D) A situagéo ilustrada na figura € impossivel.



11 Dois blocos de mesma massa m, denotados por A e B, estdo em equilibrio ligados por um
fio de massa desprezivel e presos por uma mola de constante k ao teto. Considere o eixo X
orientado verticalmente para cima e a origem na posicdo inicial do bloco A, conforme ilustra a
figura abaixo.

X

g

Otal

Denote por g a aceleracdo da gravidade. Em t = 0, corta-se o fio que liga os blocos. A partir dai,
qual a funcao horéaria que descreve o movimento do bloco A?

(A) xA(t)z%(]—cos(\/g tjj
(B) x40)= Zr;zg (cos(\/g tJ—lJ.
(©) xA(t)z%sen[\/z tJ.

(D) xA(t):—%sen(\/g tJ.

12 Abaixo esta representada a funcdo horaria de um bloco, descrevendo um movimento
harmonico simples como fung¢éo do tempo.
X

~ |

' O

-1

Dentre as opcdes abaixo, qual melhor representa a energia cinética do bloco como fungéo do
tempo?

) E, 1 e
B : © 4 | to)
) E, " E,
i | . .
-1 1 t(s) 1 ‘ L_L t(s)
(A) 1.
(B) I
() .
(D) V.



13

Um condutor esférico isolado possui uma cavidade

também esférica em cujo centro ha uma carga ;. Além dela, ha
uma carga (. colocada fora da esfera, conforme indicado na

(A)
(B)
(©)

figura ao lado. Ao aproximarmos a carga (. da superficie da q,
esfera, o mddulo da forca resultante atuando sobre a carga q: q ’
o1
aumenta.
diminui.
permanece zero independentemente da posicao de (. fora
da esfera.

(D)

14

€ impossivel de ser determinado sem o conhecimento da carga total da esfera.

Os capacitores 1 e 2 da figura estao carregados respectivamente com cargas g: = 80 nC e

g2 = 10 nC. As capacitancias sdo C; = 2 yF e C; = 4 yF.

Cl
e

a1 q2
+H++ +H++
G )

Em um dado instante, a chave Ch é fechada. Sobre essa situagéo, podemos afirmar que:

(A)
(B)
()
(D)

15

a corrente (convencional) que surge instantaneamente sera no sentido anti-horario.
0 capacitor com maior carga inicial termina com mais carga no fim.

ambos os capacitores descarregam e a carga final total € nula.

a carga final do capacitor 1 € 30 nC.

A figura mostra o corte em um plano das superficies equipotenciais geradas por uma certa

configuracdo de cargas no espaco. Para facilitar a leitura, as linhas tracejadas apenas indicam
regibes em que o potencial é negativo. Sobre a situacado, é correto afirmar que:

(A)
(B)
(C)
(D)

0 campo elétrico no ponto B é o vetor nulo.

0 campo elétrico no ponto A aponta aproximadamente na direcao 2.

0 campo elétrico no ponto C aponta aproximadamente na direcao V.

se uma carga positiva sai do ponto A e chega ao ponto C, o trabalho realizado pela for¢ca
elétrica é positivo.



16 Observa-se que o campo elétrico em uma superficie esférica de raio de 2 m tem médulo
constante de 9 V/m e tem direcdo perpendicular a superficie da esfera apontando para dentro.

Qual a carga total dentro dessa superficie? [Dado: 1 _ 9.10°v / mcC]
T €q

(A) 1nC.

(B) -4nC.

(C) 4nC.

(D) -1nC.

17 Uma particula em um movimento unidimensional esta sujeita a uma forca resultante
conservativa. A energia potencial associada como fungéo da distancia esta representada abaixo.

u

E correto afirmar que:

(A) o movimento da particula sera oscilatério para qualquer energia.

(B) esse potencial oferece pontos de equilibrio estaveis, instaveis e indiferentes.

(C) um exemplo fisico que fornece um potencial desse tipo € a forca restauradora de uma mola.

(D) para a energia mecénica indicada na figura, 0 movimento da particula se d4 sempre no
mesmo sentido.

18 Uma pessoa parte do repouso do ponto A, descrevendo a trajetoria indicada na figura e
voltando ao repouso na posic¢ao B.

A B

Dentre os segmentos orientados abaixo, quais melhor representam, respectivamente, o vetor
velocidade média e o vetor aceleragdo meédia para o deslocamento da pessoa entre 0s pontos A e
B? (ponto representa o vetor nulo.)

) —— .
m V) . .
A) I
B) Il
) .
D) IV.



19 Uma esteira transporta para a direita com velocidade v constante um bloco que esta sobre
ela conforme indicado na figura abaixo.

v

] ®

Dentre as opcdes abaixo, a que representa corretamente a forca de atrito realizada pela esteira
sobre o bloco e pelo bloco sobre a esteira, respectivamente, é: (ponto representa o vetor nulo.)

I:l - -+ “} -— —
n «—— —— V) ' .
(A) L
B) Il
(©) 1.
(D) IV.
20 A superficie cbnica ao lado estd apoiada sobre ~— F — = — 7
uma mesa com a sua face horizontal voltada para T

baixo, como mostra a figura. Um campo elétrico
uniforme de magnitude 40000 N/C e apontando
verticalmente para baixo é entdo criado em todo o l

«— Superficie
lateral

espaco. O modulo do fluxo elétrico através da area
da superficie lateral do cone é mais proximo de:

face

(A) O r_ 2 cm horizontal

(B) 2N.m2C
(C) 13 N.m2C
(D) 32 N.m?C
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